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Vážení čtenáři, 
 
     dostává se vám do ruky tak jako každý rok Výroční zpráva Národní protidrogové 
centrály, hodnotící stručně uplynulý rok 2007. Rozhodli jsme se být co nejstručnější a 
nejvěcnější. Nicméně alespoň tento úvodník mi dává jakousi možnost vyjádřit se 
k některým jevům, které nelze pouze v suchých číslech a konstatování reflektovat. 
     K čemu bych se v prvé řadě rád vyjádřil, je stále  setrvalá negativní úloha většiny 
médií v oblasti protidrogové prevence. Nejen vysoká, takřka úplná absence 
čehokoliv, co by varovalo či vychovávalo k odmítání nelegálních drog, ale bohužel 
pravý opak. Od neustálého bagatelizování drogového problému až dokonce 
v hraničních případech propagace toho či onoho druhu nelegálních drog. Jako 
naprosto „úžasný“ se pak dokonce jeví i článek tzv. seriózního média Mladé fronty  
Dnes minulý rok, v němž  pan Komárek konstatuje, že boj proti nelegálním drogám je 
bojem proti lidské svobodě. Je třeba něco dodávat ? 
     Mezi odbornou veřejností stále působí velmi úzká skupina profesionálů, kteří 
donekonečna propagují mýty o vynikající situaci v České republice, kdy díky skvělé 
prevenci, široké síti středisek a výborné práci v oblasti výměny injekčních stříkaček 
nemáme v podstatě žádné problémy s šířením viru HIV mezi narkomany, prostě 
situace I1A“. Tatáž skupina pak tvrdí, že se v ČR podporuje pouze represe, nicotné 
záchyty nelegálních drog svědčí o špatné práci policie, problém s pseudoefedrinem 
v běžně dostupných lécích ve skutečnosti problémem není atd. 
     NPC se již 17 let snaží společně s desítkami a desítkami dalších policistů, 
státních zástupců, soudců, pedagogů, lékařů, výchovných pracovníků, vládních a 
nevládních organizací, nabídku drog v ČR snižovat, kdy velmi dobře známe reálnou 
situaci a pravdu o shora uvedených oblastech jen namátkou vybraných. Naskýtá se 
pak logicky otázka PROČ ? Proč se média chovají tak, jak se chovají, proč někteří 
jedinci z odborné sféry, hojně publikující, zkreslují, fabulují, bagatelizují, zamlčují, 
překrucují fakta? Je to úmysl? Nebo prostá neznalost? Odpověď ponechávám na 
každém z čtenářů. 
     Stačí mít pouze základní odborný přehled o drogové problematice a je hned 
každému jasné, že situace v ČR v oblasti drog není vůbec růžová – neuvěřitelné 
číslo tzv. experimentujících, stoupající problém HIV, nedostatek specializovaných 
léčeben pro náctileté, cílená lež o jednostranné podpoře represe v ČR ( již několik let 
jsou počty policistů na protidrogovou problematiku a prostředků neměnné), neznalost 
faktu, že již několik let se úspěšnost protidrogových akcí nehodnotí podle množství 
zadržených drog, ale podle „kvality“ a nebezpečnosti pachatelů pro společnost, 
prokazatelný nárůst počtu odhalených laboratoří na výrobu pervitinu, produkujících 
tuto drogu díky běžně dostupným lékům, levný kokain již v uličním prodeji, 
nezvládnutý výdej a distribuce substitučních prostředků (zneužívání substituční 
léčby), v mezinárodní oblasti patová situace v Nizozemí, díky liberální politice ke 
kanabinoidním drogám atd. Co se musí stát, aby se konečně začalo informovat o 
drogové  situaci v ČR nezkresleně? Je těch podnětů stále málo ? 
     O to více zasluhuje úctu, poděkování a ocenění, snaha stovek odborníků v ČR, 
kteří se snaží tento problém řešit a proti němu skutečně aktivně něco dělají. 
     Těm patří vysoké uznání a dovolte mi, abych závěrem jménem Národní 
protidrogové centrály všem, kteří nevzdali náš společný boj proti tomuto likvidačnímu 
faktoru lidské civilizace, co nejvřeleji poděkoval a popřál jim mnoho sil a zdraví 
v nadcházejícím roce 2008. 
 
                                                                       vrchní rada plk. JUDr. Jiří KOMOROUS     
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I. 
 

OBCHOD S HEROINEM 
 
Hlavní trasou dovozu heroinu do České republiky zůstává tzv. Balkánská 

cesta. Heroin v ČR je původem z Afghánistánu a je přepravován zejména přes území 
Turecka, Makedonie či Bulharska. Obchodování s heroinem na našem území 
zůstává  doménou kosovských, případně makedonských Albánců. V obchodu s touto 
drogou sledujeme stále trend nízkého obsahu účinné látky, a to při zachování ceny. 
Co se týče heroinu s vyšším obsahem účinné látky, ten je v rámci Balkánské cesty 
tranzitován spíše do zemí západní Evropy. 

Počet problémových1 uživatelů aplikujících si heroin se nezvyšuje. S tím 
souvisí i stabilní poptávka českých (nikoliv však cizích – ukrajinských apod.) 
problémových uživatelů po heroinu. V této souvislosti je však třeba uvést, že v ČR 
uživatelé heroinu zneužívají substituční přípravek Subutex. Zavedení registru v rámci 
této substituční léčby se jeví jako správné opatření, které je určitou zárukou 
dodržování „pravidel léčby“.  
     
Akce „MAJMUN“ 
 

V Ústeckém kraji byla ukončena operace 
MAJMUN, která dovršila téměř roční úsilí 
pracovníků Národní protidrogové centrály o 
zadokumentování činnosti organizované skupiny 
podílející se na nelegálním dovozu heroinu z 
balkánské oblasti do České republiky a jeho 
následnému vývozu do dalších zemí Evropy. V 
součinnosti s Útvarem rychlého nasazení, 
celním ředitelstvím Ústí nad Labem a ŘSCPP 
Ústí nad Labem pracoviště Varnsdorf byly v 

okresech Most, Teplice a Děčín zadrţeny tři v ČR 
dosud netrestané osoby kosovoalbánské národnosti. 
Celkem bylo zahájeno trestní stíhání tří osob,  
provedeny dvě domovní prohlídky a čtyři prohlídky 
vozidel.  
     Při prohlídkách bylo zajištěno 4 109,6 g heroinu. Ze 
zajištěného mnoţství omamné látky by bylo moţno 
distribuovat cca 80 000 dávek, jejichţ hodnota na 
nelegálním trhu by činila řádově několik milionů korun. 
Dále policisté zajistili cca 200 000 Kč, dvanáct 
mobilních telefonů + SIM karet, obaly od OPL a 
písemné poznámky.  

        Hlavou skupiny v Teplicích byl pachatel, který byl v minulosti potrestán v 
zahraničí  deseti lety vězení za násilnou trestnou činnost . V České republice tato 
osoba  ţije asi pět let, přičemţ neměla ţádné legální příjmy.  

 

 
 

                     
1
 Dle EMCDDA (Evropské monitorovací středisko pro drogy a drogovou závislost) se za problémového 

uživatele považuje osoba dlouhodobě závislá na omamných nebo psychotropních látkách, aplikujících si je 

zpravidla nitrožilně 
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II. 
 

OBCHOD S KOKAINEM  
 

V oblasti obchodu s kokainem pokračuje trend posledních let, kdy se kokain 
na území ČR stává dostupnější drogou a jeho cena na nelegálním trhu klesá. Velmi 
časté jsou menší zásilky z Nizozemí. Občané České republiky jsou nadále 
zapojováni do kurýrní přepravy kokainu z Jižní Ameriky do Evropy a následně do 
České republiky. Přepravu organizují zpravidla občané jihoamerického původu. Na 
organizování obchodu s kokainem se také podílejí občané ze států západoafrického 
pobřeží. 

Z častějšího záchytu občanů ČR ve zdrojových oblastech Jižní Ameriky i 
Karibské oblasti i ze zkušeností zahraničních kolegů vyplývá, že osobní kurýrní 
přeprava kokainu tvoří významný způsob přepravy ze zdrojových oblastí do západní 
Evropy.  

K dovážení kokainu na území České republiky je využívána také ta 
nejjednodušší cesta, a to formou poštovních zásilek.   

 

 

Akce „BEAN“ 
 
     Zadrţením pachatele ukončili pracovníci Národní protidrogové centrály sluţby 
kriminální policie a vyšetřování PČR operaci pod krycím názvem „BEAN“. Po 
několikaměsíčním prověřování a dokumentování trestné činnosti byl na území hl. 
města Prahy ve spolupráci s Útvarem rychlého nasazení Policie České republiky 
zadrţen muţ izraelské národnosti. Tento podezřelý distribuoval omamnou látku 
kokain vysoké kvality. Drogu obviněný prodával nejen v místě svého bydliště, ale i ve 
známých praţských klubech a diskotékách, a to širokému okruhu uţivatelů. Šetřením 
detektivů NPC bylo zjištěno, ţe na zadrţeného byl pro závaţnou drogovou trestnou 
činnost vydán justičními orgány Spojených států mezinárodní zatykač. Zadrţený byl 
mimo jiné aktivně zapojen ve zločinecké organizaci, která byla řízena občany Izraele 
sídlícími ve Španělsku. Tato skupina se zabývala distribucí tablet extáze vyrobených 
v Nizozemsku do USA, Austrálie, SRN a Španělska. Celkem byla této organizaci 
prokázána distribuce tablet extáze v celkovém mnoţství nejméně 835 000 kusů.  
Tablety XTC vyváţeli z Nizozemska do místa určení ukryté v rámech obrazů.  
     V Praze se ukrýval v pronajatých luxusních bytech a uţíval několik falešných 
identit, pro které měl k dispozici hodnověrné izraelské i české doklady. V pronajatém 
bytě obviněného, který se nacházel v Praze 3, provedli detektivové NPC domovní 
prohlídku, při které bylo nalezeno téměř 1000 g kokainu, cca 170 g hašiše, cca 30 g 
amfetaminu a finanční hotovost ve výši 86 000,- Kč, 2 000,- USD a 42 700,- EUR. 
Cena zajištěných drog by při prodeji na černém trhu dosáhla celkové výše téměř       
4 000 000,-Kč. 
 

 
Poštovní balík - kokain 
 
     Pracovníky SKPV Správy hl. města Prahy ve spolupráci s pracovníky P ČR NPC 
SKPV byla zjištěna a zadokumentována trestná činnost občana rakouské národnosti, 
ţijícího ve Švýcarsku, který se dopustil jako člen organizované skupiny působící ve 



Výroční zpráva Národní protidrogové centrály 2007 

 

5 

více státech trestného činu nedovolené výroby a drţení omamné a psychotropní 
látky dle ust. § 187/1,4 písm. c) tr.zákona ve spolupachatelství dle ust. § 9 odst. 2 
trestního zákona tím, ţe z Kostariky odeslal poštou  balík, který obsahoval dvě 
krabice s několika sušenkami a krystalickou látkou předběţně určenou jako kokain, o 
váze několika kilogramů, která byla dne 14. srpna 2007 kolem 10.00 hod. doručena 
běţnou poštou do  firmy v ČR.  Jako kurýr, který si měl zásilku vyzvednout, byl 
zjištěn  občan SRN. 
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III. 
 

OBCHOD S CANNABISEM 
 

V České republice i  nadále trvá značná poptávka po marihuaně s vysokým 
obsahem účinné látky THC2. Tuzemští pěstitelé jsou schopni tzv. hydroponním 
způsobem produkovat značné množství kvalitní marihuany. Na celém území 
republiky tak vznikají skryté prostory (pěstírny) se specializovaným vybavením 
určeným pro hydroponní pěstování konopí. 

Hydroponním pěstováním konopí a následnou výrobou marihuany se na 
našem území čím dál více zabývají vietnamští občané, kteří takto vyrobenou 
marihuanu distribuují nejen na území České republiky, ale vyvážejí ji i do zahraničí, 
zejména do západní Evropy. 

 

 

 

 

 

IV. 
 

OBCHOD S METAMFETAMINEM 
 
 

  Metamfetamin (dále jen pervitin) je na území České republiky vyráběn nadále 
ze dvou prekurzorů. Jednak z efedrinu, kdy takto vyrobený metamfetamin je 
zpravidla vyvážen do zahraničí, a jednak z pseudoefedrinu. V případě efedrinu se na 
našem území jedná spíše o nedostatkovou komoditu a do obchodu s ním jsou 
zapojeni zejména kosovští Albánci, kteří jej získávají zřejmě z Bulharska či 
Makedonie. Hlavní prekurzorem pro výrobu pervitinu na území ČR je tak 
pseudoefedrin, který je získáván, respektive extrahován z volně prodejných léků 
obsahujících zákonem povolené množství 30 mg pseudoefedrinu v jednotce. 
(jmenovitě Modafen, Paralen Plus, Nurofen Stopgrip). Výrobou pervitinu z takto 
získaného pseudoefedrinu se zabývají (vzhledem k relativně snadnému postupu tzv. 
„Českou cestou“) i v oboru chemie nekvalifikovaní jedinci. Tímto způsobem vyráběný 
pervitin je produkován v malém množství, ale zato zcela pravidelně. Pachatelé pak 
často mění místo svého působiště, kdy jsou schopni aby bylo ztíženo jejich odhalení, 
v  krátké době  přesunout předměty určené k výrobě  na jiné místo. Prekurzor, 
v tomto případě pseudoefedrin, si totiž mohou snadno a bez větších překážek koupit 
v kterékoli lékárně po celém území ČR.   

     V České republice vyráběný pervitin se nadále těší veliké oblibě zahraničních 
uživatelů , kteří Českou republiku  navštěvují, aby si ho tu nakoupili. Pokračuje tedy 
trend přeshraniční „drogové turistiky“, kdy zejména občané Německa a Rakouska 
přijedou do České republiky, kde pervitin zakoupí, zpravidla v gramovém množství. 
Následně jej vyvezou zpět buď pro potřeby aplikace, nebo pro účely další distribuce. 

                     
2
 THC – delta 9 tetrahydrocannabinol – látka uvedená v seznamu zakázaných látek v příloze zákona č. 167/1998 

Sb. (O návykových látkách) 
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V těchto případech jeví zájem především o krystalický pervitin (považován za vysoce 
kvalitní), který je vyráběn z efedrinu. 

 
 
 

V. 
 

OBCHOD SE SYNTETICKÝMI DROGAMI 
 A OSTATNÍMI PREKURZORY 

 
 

Extáze 

 

Droga známá pod názvem extáze je na území České republiky dovážena, a to 
především z Nizozemska, Polska a také ze Slovenska, přičemž kurýři se rekrutují z 
řad mladých lidí (kolem věku 20 let). Extáze se na naše území dováží zpravidla 
v množství několika desítek tisíc kusů tablet a je distribuována jednak na celém 
území České republiky, v některých případech dále vyvážena např. do Rakouska. 
Stále přetrvává pašování tablet ukrytých ve vozidlech. V linkových autobusech 
například je extáze převážena zejména v zavazadlech. Jsou zaznamenávány i 
případy, kdy je droga z ciziny dopravována prostřednictvím listovních či balíkových 
zásilek. 

Cena extáze je na nelegálním trhu v České republice proměnlivá, záleží  
zejména na počtu odebraného množství tablet a na aktuální nabídce na trhu. 

V České republice jsou nečastějšími lokalitami, kde se extáze distribuuje, 
především zábavní taneční akce (např. typu Czech Tech, Open Air dance festivaly 
atd.) a dále hudební kluby a diskotéky. 

Na tabletách jsou  vyražena různá loga, která závisí na aktuálních módních 
trendech. Objevují se také jiné tvary tablet, než jen kulaté (např. oválné a hranaté). 
Faktem zůstává, že nejčastější účinnou látkou je MDMA, MDA či MDEA. Dalšími 
látkami jsou např. 2C-B, PMA, PMMA a DOB. 

 

  

 
 

VI. 
 

REGIONÁLNÍ SPECIFIKA OBCHODU S OMAMNÝMI A 
PSYCHOTROPNÍMI LÁTKAMI V ČESKÉ REPUBLICE 

 
HLAVNÍ  MĚSTO PRAHA 

(OOZOK SKPV Policie České republiky Správy hlavního města Prahy) 

 
 

 Hlavní město Praha je i nadále v popředí v drogové trestné činnosti. V 
současné době drogová scéna v podstatě zahrnuje celé území hl. m. Prahy. V praxi 
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se potom jedná o místa s velkým pohybem osob, zejména uzlové body pražské 
hromadné dopravy, stanice metra dislokované na panelových sídlištích, zábavné 
kluby a herny. Dále se drogová scéna soustřeďuje do dalších lokalit, jako jsou 
obchodní centra, cinema centra, vlaková a autobusová nádraží, která zajišťují jak 
anonymitu dealerů, tak  uživatelů OPL. 
     Ve vztahu k pachatelům drogové kriminality nadále přetrvává stav, kdy vedle osob 
české národnosti se na distribuci drog podílejí také cizí státní příslušníci a příslušníci 
národnostních minorit, kteří se zdržují na území České republiky. Pokud jde o 
organizované zločinecké struktury na území hl. m. Prahy, čeští občané působí na 
základních článcích a fungují zpravidla jako prodejci, popř. jako přepravci zásilek 
drog. 
 K drogové trestné činnosti se přirozeně váže další nelegální činnost, a to 
zejména v oblasti nedovolené migrace osob, padělání a pozměňování dokladů a také  
násilná a hospodářská trestná činnost.  Významným problémem na území hl. m. 
Prahy je sekundární kriminalita3, která se projevuje zejména v majetkové trestné 
činnosti.   
 V oblasti výroby pervitinu došlo ke změnám, kdy ji pachatelé  z důvodu snížení 
rizika odhalení přesouvají   mimo území hl. m. Prahy a to zejména na území 
Středočeského kraje. Nicméně k následné distribuci takto vyrobeného pervitinu 
docházelo hlavně na území hl. m. Prahy.   
 Vedle pervitinu dochází na území hl. m. Prahy k masivnějšímu nástupu 
v prodeji kokainu, který je na území České republiky dovážen ze zahraničí, zejména 
prostřednictvím poštovních zásilek o váze i několika kilogramů. Místem konečného 
prodeje jsou potom kluby a herny v centru Prahy. 
 V oblasti opiátů došlo ke snížení případů řešených P ČR, mimo jiné i mezi 
romským etnikem.   Mimo romské etnikum dochází mezi ostatními uživateli opiátů k 
zneužívání léku SUBUTEX.  Je nutné zmínit, že jsme zaznamenali případy 
nelegálního obchodu se Subutexem, 
 Přetrvává nelegální pěstování marihuany, za využití hydroponních pěstíren 
marihuany, které slouží k  pěstování  od několika kusů až po několik desítek rostlin. 
 
 
 
Akce “KLOUZEK“ 
 
 V průběhu  května 2007 ukončili pracovníci  
SKPV Praha I a SKPV OOZOK S.hl.m.Prahy 
operaci s krycím názvem „KLOUZEK“. Po 
předchozím několikaměsíčním prověřování a 
dokumentování trestné činnosti zadrţeli kriminalisté 
v Praze, ve spolupráci se Zásahovou jednotkou 
Správy Hlavního města Prahy PČR,  
dvaatřicetiletého muţe. Tento muţ vyráběl a 
následně distribuoval pervitin. Během zadrţení měl 
podezřelý u sebe krátkou střelnou zbraň ráţe 9 mm 
s 15 ks nábojů připravenou k okamţitému pouţití. 
Při domovních prohlídkách policisté odhalili a 
zajistili dvě kompletní laboratoře na výrobu 
pervitinu, velké mnoţství pomocných chemických 

                     
3
 kriminalita převážně majetkového charakteru páchaná zejména problémovými uživateli drog zpravidla za 

účelem získání finančních prostředků na nákup drog 



Výroční zpráva Národní protidrogové centrály 2007 

 

9 

látek a laboratorního skla. Rovněţ nalezli 2 ks krátkých střelných zbraní včetně 
zásobníků se střelivem, samopal vz. 58 včetně 4 ks zásobníků se střelivem, nabitou 
zákeřnou zbraň - střílející tuţku, samostatné zásobníky, více jak 300 kusů různých 
druhů střeliva, včetně 150 ks zakázaného střeliva. Dále kriminalisté nalezli  desítky 
kusů sečných a bodných zbraní, šest kuší s optikou, neprůstřelnou i taktickou vestu, 
2 ks granátů, průmyslovou trhavinu a protipancéřovou průbojnou střelu. K výrobě 
pervitinu pachatel pouţíval látky, které získával z volně prodejných léků.  
 

 

 

 

STŘEDOČESKÝ KRAJ 
(Policie České republiky, správa Středočeského kraje) 

 
 
Největší počet případů řešených P ČR souvisel u dospělých pachatelů  s pervitinem 
a heroinem.  Výroba a distribuce pervitinu byla dokumentována bez výjimek na 
celém území kraje. Nejvíce případů bylo v uplynulém období řešeno v Kladně, Mladé 
Boleslavi, Benešově, Berouně a v Nymburku. Avšak nejvíce  problémovou lokalitou 
z hlediska distribuce drog, zejména pervitinu a heroinu, byla obec Pečky a město 
Kolín, kde je tato trestná činnost páchána Olašskými Romy.  

U mladistvých převažovali případy související především s distribucí 
marihuany, ale vyskytují se i případy distribuce pervitinu. Mírně se zvýšila četnost 
případů souvisejících s marihuanou  v prostředí základních škol. Nejčastěji k nim 
docházelo v Berouně, dále Kutné Hoře a Kolíně. V této souvislosti je třeba uvést, že 
o trestný čin se jednalo pouze v jednom případě. V ostatních případech šlo o 
jednání naplňující skutkovou podstatu přestupku.   

Největší vzestup byl zaznamenán u hydroponního pěstování marihuany 
Výskyt těchto případů byl nejvíce sledován ve východní části kraje, zejména v  jižní 
části Praha-venkov, v Kolíně a Nymburku.  
 

 

 

 
JIHOČESKÝ KRAJ 

(Expozitura NPC České Budějovice) 

 
 
 

     Stále nejvíc zneužívanou drogou v kraji je (na základě poznatků kriminalistů) 
marihuana, která je pěstována zejména v uzavřených objektech za využití 
hydroponní technologie.  Jedná se častěji o pěstování v menších množstvích, kdy je 
droga konzumována přímo výrobcem, nebo poskytována okruhu známých, a to buď 
za úplatu, nebo častěji výměnným obchodem za jinou drogu. V minulém období bylo 
zjištěno, že se do uvedené trestné činnosti na území Jihočeského kraje zapojily i 
osoby vietnamské národnosti.    
     Z hlediska páchané trestné činnosti je druhou nejvíce se vyskytující drogou 
pervitin, který byl do regionu, stejně jako v předchozích obdobích,  dovážen převážně 
ze severních Čech. V posledním období bylo zaznamenáno, že droga byla vyráběna 
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osobami z řad uživatelů, kteří si volně prodejné léky s obsahem pseudoefedrinu 
nakupují buď sami nebo k tomu využívají jiné osoby. Množství takto vyráběné drogy 
se pohybuje řádově do dvou desítek gramů  na „jeden var“. Pervitin je vyráběn 
hlavně v bytech panelových zástav, rekreačních chatách nebo garážích, s tím, že  
užívaná místa pachatelé často mění.  Zvýšil se počet Romů zapojených do této 
činnosti. Co se týká heroinu, počet případů je stabilní. Uživatelé heroinu ve většině 
případů přecházejí na užívání substitučního přípravku Subutex. Byl zaznamenán 
zájem o  obchodování právě se Subutexem. V oblasti tzv. tanečních drog byla 
zaznamenána mírně zvýšená poptávka zejména po extázi. K jejímu zneužívání 
dochází převážně v průběhu tzv. technoparty, popř. na diskotékách a letních 
tanečních akcích. Nadále přetrvává zájem cizinců (převážně z Rakouska a SRN) o 
pervitin, avšak jednotlivé odběry se pohybují v řádech gramů. Toto obchodování je 
stejně jako v minulém období často doprovodným jevem při poskytování sexuálních 
služeb v příhraniční oblasti. Celkově přetrvává trend obchodování v malém množství, 
kdy jednotliví odběratelé jedou k dodavateli častěji a pro menší odběry, čímž snižují 
negativní dopad při případném zadržení policií. 
 
Akce „DUD“ 
 

Zadrţením pachatelů byla ukončena pracovníky Národní protidrogové centrály  
sluţby kriminální policie PČR operace „DUD“,.Po jednoročním prověřování a 
dokumentování trestné činnosti byli podezřelí zadrţeni  ve spolupráci s policisty OŘ 
Českých Budějovic, správy Jihočeského kraje , Celní správy Českých Budějovic a 
psovody Oblastního ředitelství cizinecké a pohraniční policie v Českých 
Budějovicích. Hlavní organizátor byl občan ČR, který byl v minulosti za obdobnou 
trestnou činnost stíhán, a dále jeho tři spolupachatelé, kteří byli v minulosti podezřelí 
z trestné činnosti spočívající v organizování a následném dovozu extáze 
z Nizozemska do České republiky a distribuci marihuany do SRN. Jeden ze 
zadrţených byl od srpna  roku 2005 v celostátním pátrání pro podezření z trestné 
činnosti nejen majetkového, ale i násilného charakteru. Hlavní podezřelý byl zadrţen 
v Praze při inkasování finanční částky od jednoho z dealerů za OPL ve výši           
100 000,-Kč. V rámci případu bylo  zajištěno 3 600 ks extáze , 100 ks tripů LSD a 2  
hydroponní pěstírny marihuany, ve kterých bylo vysazeno celkem více neţ 600 
rostlin konopí. 
 
 
 
 
 

PLZEŇSKÝ A KARLOVARSKÝ KRAJ 
(Expozitura NPC Plzeň) 

 
 
 

     Ze záchytů OPL v Západočeském kraji a z informačních zdrojů byla v roce 2007 
zaznamenána přetrvávající aktivita zejména v dovozu tablet XTC a marihuany 
z Nizozemska a to převážně občany ČR. K dovozu dochází soukromými dopravními 
prostředky, ale i s využitím pravidelných autobusových linek z Nizozemska do ČR. 
Narůstá i tzv. „drogová turistika“ občanů ze sousedního Německa, kteří si do ČR 
jezdí pravidelně nakupovat především pervitin v menším množství za účelem jeho 



Výroční zpráva Národní protidrogové centrály 2007 

 

11 

vývozu a následné spotřeby v Německu. V některých případech však již byly 
zaznamenány nákupy a vývozy většího množství drogy (především pervitinu), které 
bylo určeno pro další distribuci v SRN. 
     Pokračuje zvýšená aktivita občanů Vietnamu, žijících na území ČR, která spočívá 
v organizování nelegálního obchodu s OPL, a to ve formě zajišťování distribuce 
tuzemským, ale zejména zahraničním odběratelům na území ČR, a dále i ve formě 
organizování vývozu OPL do zahraničí – SRN. Občané Vietnamu se také dále ve 
velkém rozsahu zaměřují na budování velkých hydroponních pěstíren konopí. 
     Mimo uvedené trendy je situace v drogové trestné činnosti na teritoriu Plzeňského 
a Karlovarského kraje v podstatě setrvalá, především co se týká distribuce heroinu 
mezi romskou komunitu přímo v Plzni. Tento heroin pochází především z Teplicko - 
Ústecka a dále z Prahy.      
     V souvislosti zejména s problémovými uživateli přetrvávají problémy v oblasti tzv. 
sekundární kriminality a také byly zaznamenány případy vydírání nebo násilné 
kriminality.   
 
 
 
Akce „TABLO“ 
 
Dne 21.března 2007 byla pracovníky, Národní protidrogové centrály sluţby kriminální 
policie a vyšetřování PČR po více neţ ročním prověřování ukončena operace 
s krycím názvem TABLO.  Závěrečná fáze případu byla ukončena ve spolupráci se  
specialisty Celní správy ČR, Celního ředitelství Plzeň, psovody SCPP, Oblastního 
ředitelství Plzeň a pořádkovou policií. 
V rámci této operace byla prověřována 
a dokumentována činnost skupiny 
pachatelů, která organizovala dovoz 
OPL (konopí a tablet XTC) 
z Nizozemska do ČR, kde zajišťovala 
další distribuci takto dovezených drog. 
Pachatelé distribuovali drogy 
v Karlovarském a Plzeňském kraji, 
s tím, ţe působili zejména  v Karlových 
Varech a Ostrově nad Ohří.  Na 
hraničním přechodu Pomezí došlo 
k zadrţení jednoho z členů skupiny, 
který ve speciálně upraveném vozidle, uţívaném členy skupiny, přepravoval z 
Nizozemska  do ČR v úkrytu cca 2,5 kg konopí. Po nálezu a zajištění drog 
detektivové NPC zadrţeli ve večerních hodinách v Ostrově nad Ohří  další tři členy 
skupiny.. Následující den byl na Karlovarsku zadrţen poslední člen  skupiny a  celá 
skupina tak skončila v rukou Policie ČR. 
 
 

 

ÚSTECKÝ A LIBERECKÝ KRAJ 
(Expozitura NPC Ústí nad Labem) 

 
 

     Nejvíce realizovaných případů v daném teritoriu v roce 2007 bylo spojeno s  
tranzitem heroinu v rámci EU a jeho distribucí v České republice, kdy došlo k nárůstu 
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oproti loňskému roku. Oblast tranzitu a distribuce heroinu je doménou osob z bývalé 
Jugoslávie s aktivní účastí občanů České republiky, zejména v distribuci této drogy 
koncovým uživatelům heroinu. Na poměrně vysoké úrovni oproti ostatním krajům je 
rovněž zastoupena výroba pervitinu v nelegálních laboratořích, distribuce v České 
republice a „export“ pervitinu do zahraničí, zejména do Spolkové republiky Německo. 
Rovněž byli zaznamenány případy, kdy pervitin vyráběli čeští občané v SRN, čímž 
organizované skupiny chtěly minimalizovat riziko odhalení drog při překračování 
státních hranic. Vzhledem k nedostatku efedrinu se extrémně zvýšil prodej volně 
dostupných léčiv obsahujících pseudoefedrin, která jsou masivně zneužívána 
k výrobě Pervitinu. Byly také zaznamenány případy dovozu efedrinu do České 
republiky po tzv. „Balkánské“ trase, kdy v pozadí těchto aktivit stály osoby z bývalé 
Jugoslávie, které se zapojují do obchodu s pervitinem. V oblasti konopných produktů 
se výrazně zvýšil počet hydroponních pěstíren, kdy se do této činnosti aktivně 
zapojily osoby vietnamské národnosti. 
     V oblasti pervitinu je na daném teritoriu evidentní nedostatek efedrinu a z toho 
vyplývající nástup pseudoefedrinu jako prekurzoru pro výrobu pervitinu. O několik set 
procent se zvýšil prodej volně dostupných léčiv s obsahem pseudoefedrinu, z čehož 
se stal velmi dobrý obchod. Nedostatek tak kvalitního pervitinu způsobil jednak 
problémy  s „exportem“, kdy odběratelé ze Spolkové republiky Německo byli zvyklí 
na velké bílé krystaly, tak i pravděpodobně se změnou poptávky u toxikomanů 
po heroinu.  

V oblasti heroinu zejména v posledním období je zaznamenáván pokles 
kvality heroinu, který může být způsoben jak nižší kvalitou již ze země původu 
zásilky, tak i snahou dealerů v České republice o vyšší zisky.  
     Výrazně se zvýšil počet zajištěných nelegálně držených zbraní, které tito 
pachatelé neváhají použít i proti bezpečnostním orgánům ČR. 
 
 
Akce „FIRMA“   
 
Po více neţ jednoročním prověřování bylo ve 
spolupráci se zásahovou jednotkou Správy 
Severočeského kraje , policisty sluţby 
kriminální policie a vyšetřování v Teplicích a 
policisty Cizinecké a pohraniční policie Ústí 
nad Labem zadrţeno celkem pět osob. Při 
domovních prohlídkách bylo zajištěno 3,819 kg 
heroinu, 1,634 kg pervitinu, mixer na míchání, 
3 ks digitálních vah, obaly od omamných a 
psychotropních látek. Hodnota zajištěných 
látek na nelegálním trhu by činila řádově 
několik milionů korun. Policisté kromě toho 
zajistili na místě 2 ks  krátkých střelných zbraní 
včetně zásobníků, náboje a další věci 
pocházející z trestné činnosti..    
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Akce „ALOHA“ 
 
Po jednoročním prověřování bylo ve spolupráci se 
zásahovou jednotkou Správy Severočeského 
kraje, policisty sluţby kriminální policie a 
vyšetřování v Teplicích a policisty Cizinecké a 
pohraniční policie Ústí nad Labem zadrţeno 
v Teplicích a Ústí nad Labem celkem pět osob 
podezřelých z distribuce heroinu. Čtyři ze 
zadrţených pachatelů byli státní příslušníci 
Makedonie, pátý byl občan ČR. Pachatelé byli 
podezřelí z distribuce heroinu v Ústeckém kraji, 
zejména v Teplicích.  Dva pachatelé byli jiţ za 
drogovou trestnou činnost v minulosti stíháni, a to jeden v Česku a jeden na 

Slovensku. Další z pachatelů byl v minulosti 
stíhán za násilnou trestnou činnost. Při 
domovních prohlídkách a prohlídkách vozidel 
bylo zajištěno celkem 5,5 kg heroinu, 1 ks 
digitálních vah, obaly od omamných a 
psychotropních látek. Ze zadrţeného mnoţství 
by bylo moţno vyrobit kolem 130 000 dávek 
heroinu v ceně kolem  5,5 milionu korun. Policisté 
kromě toho zajistili na místě 4 ks krátkých 

střelných zbraní, včetně zásobníků, 39 ks nábojů, 9 ks mobilních telefonů a SIM 
karet, 3 ks zahraničních dokladů, 355,- EUR a 331 500,- Kč. 
 
 

 

 

KRÁLOVÉHRADECKÝ A PARDUBICKÝ KRAJ 
(Expozitura NPC Hradec Králové) 

 
 

 
     Na území východočeského regionu bylo v roce 2007 nejvíce realizovaných 
případů, které se týkaly výroby a distribuce pervitinu. K výrobě této drogy pachatelé 
používají výhradně volně prodejná léčiva. Nejvíce je zastoupena tzv. vlastní domácí 
výroba této drogy. Výrobce je zároveň distributorem a v jeho okolí je skupina osob, 
která provádí koncový prodej pervitinu dalším uživatelům. pervitin bývá velmi kvalitní 
a objevuje se na trhu ve formě sypkého prášku nebo tzv. krystalů. Právě tyto krystaly 
jsou velmi žádané odběrateli ze SRN. 

Co se týče extáze, je zřejmé, že jde o dostupnou a v pouliční distribuci 
rozšířenou drogu. Mezi uživateli se objevily tablety s logy “Mitsubishi”, “Cross”, 
“Armani”. Jako účinná látka v uvedených tabletách byla zjištěna MDMA. Získané 
informace o zdrojových zemích ukazují nejvíce na  Slovensko, Nizozemsko a Polsko.  
     Stále častěji se vyskytují případy nelegálního pěstování konopí tzv. 
“hydroponním” způsobem. O takto “vyrobenou” marihuanu je na trhu velký zájem a 
prodejní cena se  pohybuje kolem 300,- Kč za 1 gram. 
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     Trestné činy související s drogami jako kokain, heroin a LSD, jsou 
zaznamenávány jen velmi sporadicky.  
     Drogová trestná činnost ve Východočeském regionu je páchána především 
českými občany a jen výjimečně cizinci. To se týká především dovozu extáze, na 
kterém se podílejí sezónní zaměstnanci polské národnosti, kteří k nám dojíždějí za 
prací. 
  
 
 
Akce „FUNGI“ 
 
Dne 1. března 2007 byla pracovníky Národní 
protidrogové centrály sluţby kriminální policie 
PČR ukončena operace s krycím názvem 
„FUNGI“. Po předchozím několikaměsíčním 
prověřování trestné činnosti ve spolupráci 
s policejními orgány v SRN bylo Útvarem 
rychlého nasazení Policie České republiky 
zadrţeno pět osob. Dvě osoby byly zadrţeny 
v regionu Východních Čech, a to při samotné 
výrobě metamfetaminu, další osoby byly 
zadrţeny v Praze. Tato organizovaná skupina 
pachatelů vyráběla ve velkém mnoţství na 
území České republiky Pervitin a následně jej na 
našem území prodávala dealerům ze Spolkové 
republiky Německo, kdy platba probíhala 
v eurech. Tito dealeři metamfetamin převáţeli 
přes hranice a v Německu jej distribuovali dalším 
odběratelům. Při domovních  prohlídkách 
provedených u těchto osob byla odhalena a 
zajištěna kompletní laboratoř na výrobu 
metamfetaminu, která svojí velikostí umoţňovala 
pachatelům vyprodukovat v průměru kilogram 
metamfetaminu v rámci jednoho výrobního 
procesu. Dále bylo zajištěno velké mnoţství pomocných chemických látek, a to 
řádově v několika desítkách kilogramů, velké mnoţství laboratorního skla a 
technických komponentů. U dalšího pachatele byly při domovní prohlídce nalezeny 
střelené zbraně s optickým zaměřovačem a tlumičem, 600 ks nábojů a střelný prach. 

Byla nutná asistence pyrotechnika, který na 
místě domovní prohlídky zajistil ruční granát, 
průmyslovou rozbušku, rozněcovač pro 
chemický granát a třecí zapalovač. K výrobě 
metamfetaminu pouţívali pachatelé 
pseudoefedrin, který získávali z volně 
prodejného léku Modafen. Bylo zajištěno 
celkem 140 ks balení tohoto léku a dále 
několik tisíc prázdných obalů.   
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KRAJE JIHOMORAVSKÝ, ZLÍNSKÝ A VYSOČINA 

(Expozitura NPC Brno) 

 
 

Na území Jihomoravského kraje bylo v roce 2007 nejvíce realizovaných 
případů výroby a distribuce pervitinu. K výrobě této drogy pachatelé používají 
výhradně volně prodejná léčiva, jedná se v převážné míře o Modafen a Nurofen stop 
grip. Nejvíce je zastoupena drobná domácí výroba této drogy. V těchto případech je 
většinou výrobce zároveň distributorem. Vytvoří si ve svém okolí skupinu osob, která 
poté provádí koncový prodej metamfetaminu dalším odběratelům. Pervitin se 
objevuje převážně ve formě sypkého prášku nebo tzv. krystalů a mívá velmi dobrou 
kvalitu.  

Distribucí heroinu se v Brně a na území Jihomoravského kraje zabývají 
zejména osoby vietnamské národnosti, Romové a  občané bývalé Jugoslávie. 
Romové zůstávají stejně jako v minulosti na pozicích koncových prodejců heroinu. 
V poslední době se potvrzuje stále širší zapojení Vietnamců do organizace distribuce 
heroinu. Vietnamci pracují v poměrně dobře organizovaných skupinách, jejichž 
činnost se neomezuje pouze na území Jihomoravského kraje, ale je rozšířena na 
území celé ČR. Dochází k propojení osob vietnamské národnosti s osobami z bývalé 
SFRJ a Romů coby koncových dealerů již velmi nekvalitní drogy v  čistotě 3-10 %.  
Kromě heroinu se u občanů z bývalé SFRJ projevují také snahy zaměřit svou činnost 
nejen na organizování výroby a obchodu s pervitinem, který prodávají ve většině 
případů prostřednictvím občanů ČR, ale také na organizování  dovozu kokainu do 
ČR. Tyto tendence jsou reakcí zejména na zvýšenou poptávku po kokainu, a proto 
se tato droga v Brně a v regionu Jihomoravského kraje začíná objevovat častěji než 
v minulosti. Ve většině případů byl zaznamenán dovoz kokainu z Nizozemska.  

V souvislosti s řešenými případy získávají kriminalisté informace, že mezi 
mladými lidmi zůstává, zejména pro svoji dostupnost, nadále oblíbená  extáze, která 
je nejčastěji dovážena z Nizozemska. V důsledku změny dopravy drogy extáze se 
její dovoz i prodej diferencoval do více skupin s tím, že kurýři prováží “jen” řádově     
5 000 kusů tablet a rovněž dováží i v menším množství drogy jako kokain nebo LSD. 
Vzhledem k tomu, že je extáze oblíbena zejména u mladých lidí, zabývají se její 
distribucí i osoby věkové kategorie kolem 20 let  
     Marihuana je stále častěji pěstována hydroponním způsobem v malém množství, 
kdy si jednotliví uživatelé sami pěstují v soukromí   cca 5-20 kusů rostlin.  
 

Akce “TANEC” 
 

Dne 14. listopadu 2007 byla pracovníky Policie České republiky Národní 
protidrogové centrály Sluţby kriminální policie a vyšetřování ukončena akce s krycím 
názvem „Tanec“. Po několikaměsíčním prověřování byli při spolupráci se Zásahovou 
jednotkou Policie České republiky Správy Jihomoravského kraje zadrţeni tři 
pachatelé. Hlavní podezřelý vyráběl pervitin v místě svého trvalého bydliště v Brně a 
prostřednictvím dalších podezřelých jej distribuoval v Brně, Praze a Teplicích. 
V Teplicích také směňovali s jiným podezřelým pervitin za heroin, který následně 
distribuovali zpět v Brně. Při provedené domovní prohlídce v místě trvalého bydliště 
hlavního podezřelého v Brně byla odhalena a zajištěna laboratoř určená k výrobě 
pervitinu. Dále bylo na místě nalezeno velké mnoţství chemikálií určených k výrobě 
drog. Z důvodu vzniklého nebezpečí ohroţení ţivota a zdraví zasahujících policistů a 
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obyvatel sedmipatrového činţovního domu, v němţ se místo domovní prohlídky 
nacházelo, byli na místo přivolání pracovníci z Hasičského Záchranného Sboru 
v Tišnově, kteří uvedené látky zajistili. Jedna ze zajištěných látek jiţ byla detekována 
jako látka vyzařující radiaci (beta záření) a identifikována jako dusičnan uranylu 
v mnoţství 0.313 g.  
 

 

 

 
OLOMOUCKÝ A MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 

(Expozitura NPC Ostrava) 

 
 

V roce 2007 souviselo nejvíce realizovaných případů s výrobou a distribucí 
pervitinu, který byl vyráběn v nelegálních laboratořích tzv. „vařiči“. Pachatelé byli 
většinou české národnosti a drogu vyráběli převážně z pseudofederinu 
extrahovaného z volně dostupných  léčiv.  Výroba matamfetaminu z efedrinu byla 
zaznamenána výjimečně. 
      U marihuany  pokračoval trend pěstování konopí s vysokým obsahem účinné 
látky THC (až 30%) v  hydroponních pěstírnách.  Dále byl zaznamenán případ 
nelegálního dovozu  sazenic modifikovaného konopí z Rakouska do ČR.  
     Další drogou, u které byl zaznamenán nárůst distribuce, je extáze, která je na 
území Severomoravského kraje dovážena mimo jiné i z Polska, a to jak občany ČR, 
tak občany Polska.  
      Do obchodu s heroinem jsou na území kraje zapojeni zejména etničtí Albánci a 
droga je dovážena buď přímo z území států bývalé Jugoslávie nebo z Teplicka. 
Uživatelé heroinu jsou zejména  Vietnamci a Romové. Kvalita drogy se průměrně 
pohybuje kolem 18 % účinné látky.   

Další drogou v regionu, byť ne tak významně zastoupenou, je kokain. Jeho 
dovoz a distribuce je doménou albánského etnika a lze konstatovat, že zájem o něj 
roste. Dále lze říci  že roste poptávka po extázi a také po kvalitní marihuaně.    
Uvedené trendy jsou v případě kokainu dány početně velkým zastoupením komunity 
Albánců v tomto regionu a v případech extáze  společnou hranicí mezi Polskem a 
ČR. V neposlední řadě pak situaci ovlivňuje samotné centrum města Ostravy s ulicí 
Stodolní, kde se osoby zneužívající OPL  často scházejí.   
 
 
Akce „B 29“ 
 
     Dne 29. září 2007 byla pracovníky Národní protidrogové centrály Sluţby kriminální 
policie PČR definitivně ukončena operace s krycím názvem „B 29“. Po předchozím 
několikaměsíčním prověřování trestné činnosti byli na Opavsku zadrţeni dva 
pachatelé české národnosti.  Tito pachatelé se zabývali prodejem tablet extáze (dále 
jen XTC) na území České republiky. Tablety XTC nejprve D.S. dováţel ze zahraničí 
na území ČR a  následně je oba pachatelé distribuovali v tanečních klubech na 
území Moravskoslezského, Středočeského a Jihomoravského kraje, zejména pak 
v klubech nacházejících se ve Stodolní ulici v Ostravě. Menší mnoţství drog bylo 
určeno také k distribuci na území Slovenska a Rakouska. Při zadrţení jednoho 
z pachatelů bylo po provedení prohlídky vozidla zajištěno celkem 20 522 ks tablet 
XTC (s logem B 29). Dalších 2600 ks tablet XTC (B 29) bylo zajištěno jiţ před 
samotným zadrţením pachatelů. Při následném provedení domovní prohlídky byla 
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dále zajištěna finanční hotovost ve výši 170 000,- Kč určená k nákupu dalších tablet 
XTC. Provedeným znaleckým zkoumáním v Kriminalistickém ústavu v Praze bylo 
zjištěno, ţe zajištěné tablety XTC obsahují 26 % účinné látky MDMA.  
 
 
Akce „ELF“ 
 

Po dlouhodobém prověřování byla ve 
spolupráci se zásahovou jednotkou Policie 
ČR Správy Severomoravského kraje 
zadrţena skupina tří pachatelů, kteří 
vyráběli omamnou a psychotropní látku 
pervitin. V konečné fázi se akce zúčastnili 
také policisté OŘ Policie ČR Frýdek Místek 
a RCPP Frýdek – Místek a  dále pracovníci 
GŘC expozitury Frýdek Místek. Pachatelé 
byli zadrţeni  v rodinném domě v obci 
Ţermanice, zrovna kdyţ drogu vyráběli.  
Podle vyjádření jednoho z podezřelých šlo 
o výrobu pervitinu z 1 kg efedrinu, coţ musí  ještě potvrdit expertiza. Jak je patrné 
z přiloţené fotografie, pachatelé drogu vyráběli vţdy ve dvou zařízeních najednou. 
Při domovních prohlídkách byl zajištěn další 1 kg efedrinu. Dále bylo zajištěno 80 
gramů jiţ hotového metamfetaminu, ze kterého by bylo moţno vyrobit  2400 dávek 
metamfetaminu v ceně 120 000 Kč. Policisté také zajistili 2 krátké a 1 dlouhou 
střelnou zbraň s menším mnoţstvím nábojů.  
 
    

VII. 
 

SKUPINA PRO PREKURZORY A LÉČIVA 
   

V roce 2007 pokračovala skupina pro prekurzory ve své činnosti na úseku 
týkající se prekurzorů, pomocných látek, dalších chemikálií zneužívaných k výrobě 
drog, rovněž tak léků, léčiv, pěstování máku a konopí.  
 Skupina pokračovala v plnění hlavního úkolu, kterým je navazování, udržení a 
případně zesilování spolupráce státu s chemickým a farmaceutickým průmyslem, 
prověřování podezřelých objednávek, obchodních transakcí, neznámých a nových 
zákazníků, kteří s prekurzory či jinými citlivými  látkami obchodují nebo se chystají 
obchodovat atd.Součástí spolupráce bylo také zpětné informování subjektů 
chemického a farmaceutického průmyslu o zjištěných skutečnostech, společné 
vyvozování důsledků a přijímání vhodných opatření tak, aby nedocházelo ke 
zneužívání firem a potažmo České republiky jako zdrojové země chemikálií pro 
výrobu syntetických drog, jak v rámci EU, tak i jinde ve světě.  

Tlak na budování úzké spolupráce s hospodářskými subjekty nakládajícími s 
„drogově významnými“ chemikáliemi uvnitř členských zemí EU je stále více vyvíjen i 
ze strany orgánů Evropské komise (EK). Na základě doporučení EK v podobě 
uceleného pracovního dokumentu k tomuto tématu bylo Ministerstvem zdravotnictví – 
Inspektorátem omamných a psychotropních látek v součinnosti s  NPC ve druhé 
polovině roku 2007 zorganizováno proškolení tzv. odpovědných osob všech 
hospodářských subjektů. V tomto ohledu také probíhají intenzivní jednání k rozšíření 
a zároveň určitého oživení tzv. Memoranda o vzájemné spolupráci uzavřeného mezi 
NPC a Generálním ředitelstvím cel na jedné straně a významnými subjekty 
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operujícími v dané oblasti na straně druhé. Rozšíření o tři nové signatáře by mělo 
proběhnout v první polovině roku 2008.  

Na základě uvedené spolupráce bylo v roce 2007 pracovníkům skupiny 
ohlášeno a jimi následně prověřováno 16 poznatků o možných podezřelých 
transakcích či zakázkách, které by mohly vést k úniku chemikálií či léků z legálního 
do nelegálního prostředí a jejich následnému zneužití. V pěti  případech byl výsledek 
negativní. Prozatím ve dvou případech napomohly získané informace k trestnímu 
stíhání osob podílejících se na výrobě metamfetaminu. Zbylé případy jsou 
předmětem dalšího šetření, a to nejen v rámci České republiky, ale v úzké spolupráci 
s některými státy jižní a západní Evropy.     

V průběhu roku se zástupci skupiny zúčastnili řady jednání ohledně velmi 
alarmující situace v oblasti zneužívání volně prodejných léků s obsahem 
pseudoefedrinu k nelegální výrobě pervitinu v  ČR. Tato skutečnost byla 
konstatována při několika mezinárodních zasedáních evropskými státy i samotnou 
EK s tím závěrem, že je jednoznačně na každé zemi, v tomto případě na ČR, aby 
přijala příslušná opatření, která mohou tuto situaci účinně řešit. Z pohledu NPC se 
však nejedná pouze o látky uvedené jako prekurzory, mezi něž pseudoefedrin patří, 
či pomocné látky v zákoně o návykových látkách (zák. č. 167/1998 Sb.), jako látky 
kategorie 1, 2, 3 v přílohách přímo použitelných v předpisech Evropských 
společenství (Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 273/2004 o 
prekurzorech drog, Nařízení Rady (ES) č. 111/2005). Jedním z možných opatření by 
bylo dostat pod kontrolu i další chemikálie, jako je červený fosfor, jód, kyselina 
jodovodíková, které jsou rovněž nejčastěji zneužívány k výrobě metamfetaminu, tzv. 
„českou cestou“.  Přestože červený fosfor byl již zařazen na seznam tzv. dobrovolně 
sledovaných látek, v rámci EU, a že ze strany NPC bylo podniknuto několik kroků 
k legislativním změnám u kontroly prodeje těchto látek v ČR,  ke změnám doposud 
nedošlo. 

Situace v oblasti dalšího často zneužívaného léku Subutexu se za uplynulý 
rok také nezměnila k lepšímu, bohužel spíše naopak. Navzdory tomu, že se jedná o 
lék vydávaný pouze na tzv. opiátový lékařský předpis, dochází k výběrům enormních 
množství balení Subutexu z lékáren a následnému nelegálnímu prodeji na černém 
trhu. I zde NPC poukazuje na mezery, které jsou dány nefunkčností elektronického 
systému registru uživatelů substitučních látek. Tento registr by měl zabraňovat 
vícenásobné preskripci, nicméně vzhledem ke špatnému softwarovému zabezpečení 
není funkční, a to téměř po třech letech od jeho legislativní úpravy! 
 Na úseku pěstování máku a technického konopí, jemuž se skupina také 
věnuje, nebyly za uplynulý rok zjištěny výrazné problémy, pokud jde o naplňování 
současně platné legislativy ze strany pěstitelů, krom drobných administrativních 
pochybení. Případy úniků do nelegálního prostředí či zneužití těchto zemědělských 
plodin nebyly v průběhu roku 2007 zaznamenány. Jak se zástupci celní správy 
jakožto kontrolního orgánu, tak i zástupci soukromoprávního sektoru proběhlo 
několik jednání k otázkám výraznější kontroly pěstitelů a jejich nakládání 
s uvedenými komoditami i možných změn právní úpravy, vzhledem k problémům, 
které by mohly v této oblasti v budoucnu nastat.  

Co se týče metodické činnosti, skupina pro prekurzory ve spolupráci 
s Kriminalistickým ústavem ČR vypracovala praktickou příručku s názvem „Průvodce 
drogovou laboratoří“, která poskytuje především hlavní zásady pro vstup do 
nelegálních výroben drog a je vhodnou pomůckou pro všechny policisty, kteří se 
s tímto fenoménem setkávají. Pro příslušníky NPC se rovněž podařilo zajistit 
ochranné oděvy a pomůcky, nezbytné při pohybu v drogových laboratořích. 
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VIII. 
 

SKUPINA METODIKY A PREVENCE 
 NÁRODNÍ PROTIDROGOVÉ CENTRÁLY 

 
 Skupina metodiky a prevence tradičně  zastupovala NPC v rámci Policie České 

republiky a na veřejnosti, a to prostřednictvím lektorské, vzdělávací, metodické a 
publikační činnosti. Další, prakticky každodenní činnost SMP bylo v uplynulém roce  
zajištění styku NPC s veřejností a sdělovacími prostředky.  

Pracovníci SMP se v roce 2007 v rámci vzdělávacího systému MV ČR a Policie 
ČR podíleli na vzdělávání policistů. Jednalo se o výuku v rámci nástupních kurzů ve 
středních policejních školách Ministerstva vnitra, odborné přednášky pro již sloužící 
policisty v průběhu specializačních kurzů a přednášky na Policejní akademii České 
republiky v bakalářském i magisterském studijním programu. V průběhu roku byl 
uspořádán seminář pro pedagogy SPŠ MV ČR, v jejichž předmětech se promítá 
drogová problematika. Cílem setkání bylo předat pedagogům praktické informace pro 
výuku v této oblasti. Lektorsky se SMP podílela také na vzdělávání  příslušníků 
Vězeňské služby České republiky a Armády České republiky.  Mimo rezort Policie 
České republiky SMP tradičně na základě poptávky participovala na vzdělávacích 
programech pro odbornou veřejnost, zejména vzděláváním  pedagogů – školních 
metodiků prevence. V této souvislosti byly uspořádány semináře, na kterých bylo 
účastníkům předáno výukové DVD k projektu „Malá Policejní akademie“. SMP dále 
na základě zásad NPC v drogové oblasti spolupracovala s vládními i nevládními 
organizacemi a podílela se na realizaci protidrogové politiky České republiky.   

Dále do činnosti SMP patřila mimo jiné i příprava a organizace Instrukčně 
metodických zaměstnání pro policisty zařazené na úseku odhalování drogové 
kriminality z jednotlivých městských, okresních, obvodních a krajských ředitelství 
Policie ČR. SMP také organizačně zajišťovala jak instrukčně metodická zaměstnání 
pro příslušníky NPC, tak i významné výroční dny jednotky.    

     Stran spolupráce se státními subjekty je třeba zmínit zejména aktivitu SMP 

směrem k Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy ČR. V roce 2006 byli 

pracovníci SMP v kontaktu s cca  600 pedagogy základních i středních škol. Z praxe 

vyplynulo, že úprava oblasti návykových látek ve školních řádech je nedostatečná. 

Proto SMP začátkem roku 2007 aktivně  kontaktovala MŠMT s nabídkou změny 

tohoto stavu. MŠMT byl předložen návrh úpravy této oblasti ve školních řádech a na 

základě vzniklé spolupráce byl implementován do nového pokynu MŠMT v oblasti 

sociálně nežádoucích jevů.  I když tato oblast není prioritou NPC, bylo naší 

povinností na tento neutěšený stav MŠMT upozornit a jsme rádi, že dnes je materiál 

oficiálně k dispozici v předpisech MŠMT.  

 

V oblasti primární prevence  pracovníci SMP i v roce 2007 pokračovali na 

přípravě projektu primární prevence Revolution train4.   

 
Mezi další výrazné aktivity SMP v roce 2007 již tradičně patřila příprava 

kalendáře NPC a dále publikační činnost, zejména příprava a vydávání 13. ročníku 
Bulletinu NPC, odborného čtvrtletníku určeného především pro příslušníky Policie 
České republiky, justici a odbornou veřejnost.   

                     
4
 www.revolutiontrain.com 
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IX. 
 

NATIONAL FOCAL POINT 
 

Národní protidrogová centrála kontinuálně plnila i v roce 2007 úkoly při 
realizaci Národního bodu pozorování. Jedná se o společné analytické pracoviště 
NPC a Generálního ředitelství cel Ministerstva financí (GŘC), které bylo zřízeno 
dodatkem k prováděcímu protokolu ke smlouvě mezi Policií České republiky a GŘC. 
V rámci dohody byl pracovník GŘC dislokován na OMPS PP ČR na pracoviště 
národní jednotky Europolu.   
  

Výsledkem práce tohoto pracoviště jsou zejména  kompletní statistická 
zpracování všech záchytů omamných a psychotropních látek a realizovaných 
pachatelů v ČR. Tato data jsou v samostatné části VZ NPC za rok 2007.  

Získané informace byly také zpracovávány a sloužily jako podklady pro 
Národní monitorovací středisko pro drogy a drogové závislosti v těchto kategoriích: 

 statistika zadržených drog 
 statistika pachatelů 
 přehled o čistotě zadržených drog 
 přehled o cenách drog 

 

X. 
 

SPOLUPRÁCE SE ZAHRANIČÍM    
 
    Mezinárodní policejní spolupráce na NPC v roce 2007 nezaznamenala žádné 
podstatné výkyvy, což je třeba považovat za velmi pozitivní skutečnost. Pokračovali 
jsme totiž v těch  formách spolupráce, které se osvědčily i v předchozích letech.  
Nejvíce jsme i v roce 2007 využívali spolupráci prostřednictvím styčných důstojníků a 
přímých styků se zahraničními partnery. Tato spolupráce velice dobře fungovala se 
sousedními zeměmi, které mají v Praze umístěny styčné důstojníky, a to se 
Slovenskem, Německem a Rakouskem.  Rovněž tak velmi dobře probíhala 
spolupráce s Nizozemskem. Zde došlo ke změně v personálním obsazení funkce 
styčného důstojníka, ale i nadále převažuje výrazná snaha po zintenzivnění a 
zlepšení oboustranné spolupráce. Velice dobrou úroveň měly styky s USA 
prostřednictvím územní úřadovny DEA. Posunula se odpovědnost za naše území, 
která přešla z úřadovny ve Varšavě na úřadovnu ve Vídni. Jedinou změnou, kterou 
jsme v souvislosti s přesunem zaznamenali, byla kupodivu vyšší četnost dožádání a 
výměny informací. Americká strana v duchu dobrých tradic poskytla také možnost 
vzdělávání dvou pracovníků středního managementu útvaru na Mezinárodní policejní 
akademii v Budapešti. Více dožádání a výměny informací než v minulosti proběhlo 
také prostřednictvím španělského styčného důstojníka. Spolupráce s ním je stále na 
velmi dobré úrovni. Standardně dobrá úroveň spolupráce fungovala i se styčnými 
důstojníky Izraele, Švýcarska, Belgie, Bulharska, Rumunska a Francie.  

Se zahraničními styčnými důstojníky po dlouhou dobu systematicky pracujeme 
a při dvou tradičních příležitostech, Dni standarty a Dni brigády organizujeme v Praze 
setkání styčných důstojníků odpovědných za Českou republiku spojené s výměnou 
aktuálních informací. Nejinak tomu bylo i v roce 2007 a tato forma slučující prvky 
odborné a společenské se opět osvědčila. Rovněž tak s povděkem kvitujeme 
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vhodnou možnost kontaktu se zahraničními kolegy na tradičním setkání pořádaném 
v závěru roku styčnými důstojníky odpovědnými za ČR a na obdobném setkání 
pořádaném americkým velvyslanectvím v Praze.  

Vcelku dobrou úroveň vykazovala i spolupráce s Ukrajinou, uskutečňovaná 
jednak přes styčného důstojníka PČR v Kyjevě a jednak přes velvyslanectví Ukrajiny 
v Praze. Absenci styčného důstojníka příslušné země se dařilo vcelku úspěšně 
nahrazovat již navázanými přímými styky s kolegy z příslušných protidrogových 
policejních jednotek ve Švédsku, Makedonii. Chorvatsku, Maďarsku a Rusku.  

Zřejmě největší problém v průběhu roku 2007 znamenal zjevný pokles 
intenzity a úrovně spolupráce se Spojeným královstvím. Podle našeho názoru jde 
jednoznačně o důsledek zrušení pozice styčného policejního důstojníka na britském 
velvyslanectví v Praze.  

Za krok vpřed správným směrem považujeme rozhodnutí italské strany pověřit 
italského protidrogového experta na velvyslanectví v Budapešti i zajišťováním 
spolupráce s Českou republikou, čímž se zaplňuje citelná mezera po zrušení této 
funkce na zastupitelském úřadě Itálie ve Varšavě.  

Příslušníci našeho útvaru v průběhu roku 2007 v několika případech vystoupili 
v zahraničí na různých odborných fórech úspěšně s referáty o problematice boje 
s drogovou trestnou činností v České republice. To se týká vystoupení k otázkám 
syntetických drog, zejména metamfetaminu, a prekurzorů na mezinárodní konferenci 
v Hobartu v Austrálii a vystoupení na školícím soustředění skotských policistů ve 
Spojeném království zaměřeném na metamfetamin. V obou případech se ukazuje, že 
nás s těmito státy spojuje význam metamfetaminu pro lokální drogový trh. 
Mezinárodní výměna informací a zkušeností z této oblasti se tedy jeví jako velice 
užitečná. Kladný ohlas vyvolala i přednáška zástupce našeho útvaru o historii 
drogové problematiky v naší zemi a o trestně-procesních institutech používaných 
nejčastěji u nás v boji s drogovou kriminalitou na Naifské arabské bezpečnostní 
univerzitě v Saúdské Arábii. Uvedená vystoupení přispívají jednak k šíření dobrého 
jména útvaru a jednak k účinné výměně zkušeností a informací mezi odborníky i z 
velmi vzdálených zemí.  

S kladným ohlasem se setkaly v roce 2007 případy naší účasti na akcích 
evropské policejní akademie CEPOL. Jeden z kurzů CEPOL s tématikou drog 
proběhl i v ČR v Solenicích a jeho náplň z větší části zajišťoval náš útvar. Zahraniční 
účastníci tento kurz hodnotili kladně. V účasti na uváděných akcích hodláme 
pokračovat i v následujícím období. 

Ve spolupráci s Europolem se vcelku dobře osvědčuje účast našeho útvaru 
v některých analytických pracovních svazcích (AWF), které se týkají jevů na drogové 
scéně pro nás aktuálních (syntetické drogy, heroin, kokain).  Operativní spolupráce 
na jednotlivých vyšetřovaných případech prostřednictvím Europolu probíhala i v roce 
2007, nicméně jako v minulých letech narážela na limity dané malou pružností a 
pohotovostí této formy spolupráce. V roce 2007 jsme opětovně zaslali svoje 
příspěvky do materiálu Europolu „Vyhodnocení hrozby organizovaného zločinu“ 
(OCTA). Konstatujeme i nadále vysokou náročnost na zpracování podkladů k této 
zprávě a na její malou využitelnost v praxi. Kromě Europolu jsme využívali v roce 
2007 rovněž spolupráci cestou Interpolu v obvyklých standardních situacích. 

Stejně jako předchozí roky, i rok 2007 byl poznamenán problémy s velice 
významným nástrojem mezinárodní spolupráce, a to se žádostmi o právní pomoc. 
Jde o nástroj, kterému se nemůžeme při spolupráci se zahraničními partnery nijak 
vyhnout. Setkáváme se s ním nejenom ve stadiu vyšetřování, ale i ve stadiu 
prověřování. Zejména v druhém případě bývá často spojeno s tak frekventovanými 
úkony, jako jsou například sledování nebo odposlechy telekomunikačního provozu. 
Pomalou a někdy až váhavou reakci justičních orgánů některých cizích zemí na tyto 



Výroční zpráva Národní protidrogové centrály 2007 

 

22 

žádosti můžeme označit za chronický problém. Platí to bohužel i pro státy Evropské 
unie. Musíme však konstatovat, že i NSZ ČR má v pružnosti a rychlosti reakce na 
právní pomoci ze zahraničí určité rezervy, i když některé problémy se daří řešit 
prostřednictvím přímých telefonických intervencí. Obdobně se snažíme postupovat i 
ve vztahu k zahraničí, kde využíváme zejména intervencí ze strany zahraničních 
styčných důstojníků. NPC i v roce 2007 přísně dodržovala svou filozofii mezinárodní 
spolupráce a k vyřizování zahraničních žádostí o právní pomoc přistupovala jako 
k prioritě v duchu zásady „na dožádání zahraničního kolegy pracujeme tak, jak 
bychom chtěli, aby kolega pracoval na našem dožádání“. V roce 2007 jsme rozhodně 
zaznamenali jeden úspěšný případ zahraniční služební cesty spojené s vyřízením 
právní pomoci do velmi vzdálené destinace. Jednalo se o služební cestu do Peru, 
kde se podařilo docílit žádoucí výpovědi tam zadrženého českého kurýra. 
Nezanedbatelný přínos představují i navázané kontakty s peruánskými partnery při 
této cestě. 

Vstup naší země do Schengenského prostoru v závěru roku 2007 jenom 
podtrhl, že v nejbližší budoucnosti význam pružné a efektivní mezinárodní policejní 
spolupráce včetně spolupráce v rámci právní  poroste. 
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ČESKÁ REPUBLIKA - 2007
národnost počet

kraj realizace pachatelé NP americká 1 česká 1901
hl. m. Praha 187 220 13 arménská 1 ostatní 130
Středočeský 115 151 6 australská 1

Jihočeský 142 157 3 bolívijská 1
Západočeský 148 167 2 bosenská 1  
Severočeský 314 382 2 bulharská 7

Východočeský 111 130 2 česká 1901
Jihomoravský 261 336 0 egyptská 4

Severomoravský 240 287 2 francouzská 1
NPC [1] 24 75 0 gruzínská 2

OOZOK [2] 3 3 0 chorvatská 1
Celní správa [3] 172 123 69 Irák 1

CELKEM 1717 2031 99 italská 2
izraelská 1

z toho jugoslávská 8
ve spolupráci PČR a CS kanadská 1

kazachstánská 1
pohlaví počet maďarská 2

muži 1744 makedonská 7
ženy 287 moldavská 1

německá 6
dospělí 1879 nigerijská 12

mladiství 114 novozélandská 1
nezletilí  38 paraguajská 2

Pobřeží slonoviny 1
polská 3

rakouská 2
ruská 2

slovenská 21
srbská 4

ukrajinská 3
vietnamská 29

[1] NPC SKPV se podílela na dalších  realizacích v rámci celé ČR.  Z důvodu vyloučení duplicity jsou tyto údaje započítány u příslušných okresů, s nimiž realizace proběhla. 
[2] pouze samostatné realizace po linii TOXI, ostatní realizace, které proběhly ve spolupráci, jsou z důvodu vyloučení duplicity započítány u příslušných okresů, s nimiž realizace proběhla.
[3] pouze samostatné realizace, na kterých se nepodílela PČR
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Množství zadržených OPL v ČR - 2007
dle jednotlivých krajů

látka Praha NPC+OOZOK Stč. Jč. Zč. Svč. Vč. Jm. Sm. Přestupky Celní správa CELKEM zaokrouhleno
Amfetamin (g) 28,660 0,04 0,30 29 29

Amfetamin (tbl) 9,00 9 9
Buprenorfin (g) 0,016 0,016 0

Cannabis (g) 2 454,43 2 584,98 12 818,36 12 096,01 4 468,56 15 850,31 5 905,36 37 801,14 14 321,45 5 215,27 8 608,40 122 124,26 122 124
Cannabis-rostliny 1 100 80 1 227 804 1 202 1 253 178 34 119 20 975 6 992 6 992

Diazepam (tbl) 48 10 58 58
Efedrin (g) 1145,260 16,24 8,31 3,04 12,08 0,11 1 185,04 1 185

Efedrin (tbl.) 2 600,00 602 602
Hašiš (g) 19 0,6 0,054 11,15 356,4 387,20 387
Heroin (g) 1 438,28 13 428,60 10,06 108,41 1 037,97 114,91 20,22 10,21 4 163,90 20 332,56 20 333
Kokain (g) 5 714,92 5 576,12 0,01 26 296,75 37 587,80 37 588
LSD (trip) 1 100 2 14 117 117

Lysohlávky (g) 6,9 2,5 2,03 4 4,51 19,94 20
Metamfetamin - varna 28 9 36 9 27 72 29 103 73 2 388 388

Metamfetamin (g) 352,59 2 301,95 157,31 89,62 486,88 1 013,15 92,53 216,28 221,19 190,88 855,46 5 977,83 5 978
Modafen (tbl) 3 360 120 3 480 3 480
Nurofen (tbl) 3 000 48 6 240 2 660 11 948 11 948
Oxazepam 5,06 5,06 5

Panadol Plus (tbl) 72 72 72
Pěstírna 5 2 6 7 4 4 1 1 4 34 34

Pseudoefedrin (g) 159,43 7,00 2,20 12,82 12,20 24 217,65 218
Rohypnol (tbl) 34,5 34,50 35
Subutex (tbl) 310 310 310

XTC/MDMA (tbl) 1 095 33 484 30 7 288 2 27 320 62 226 62 226
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Česká republika - ceny OPL 

pouliční prodej 1) ø 2) prodej ve velkém ø
Amfetamin 500 - 1500 993 500 - 1000 700
Extáze (tbl) 80 - 500 213 30 - 200 109
Hašiš 100 - 500 256 50 - 300 159
Heroin 800 - 2000 1100 400 - 1500 828
Kokain 1200 - 3500 2056 1200 - 2000 1875
LSD/Halucinogeny 20 - 300 177 20 - 200 119
Marihuana - 1 joint 10 - 20 15 - -
Marihuana3) 20 - 350 174 20 - 250 127
Metamfetamin 500 - 4000 1131 500 - 1500 801
Opium (ml) 100 100 50 - 100 68
Subutex 2mg 100 - 200 163 50 - 100 75
Subutex 8mg 200 - 500 275 150 - 200 183
Toluen (kg) - - - -

1) rozpětí cen dle údajů uvedených jednotlivými okresy
2) průměr vypočítaný ze všech cen uvedených jednotlivými okresy
3) cena za gram bez ohledu na procento účinné látky - nelze rozlišit

OPL  cena v Kč/gram cena v Kč/gram
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Paragrafy dle jednotlivých krajů /zahájeno TŘ

kraj 187 187a 188 188a
hl. m. Praha 136 81 42 2

NPC + OOZOK 78 0 0 0
Středočeský 131 20 33 1

Jihočeský 134 15 10 17
Západočeský 150 18 17 2
Severočeský 285 74 52 14

Východočeský 118 13 5 2
Jihomoravský 279 16 47 19

Severomoravský 252 26 19 6
Celní správa 169 7 1 1

CELKEM 1732 270 226 64
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00 Hl.m. Praha 
národnost

okres realizace pachatelé NP bulharská 1
Praha I 61 77 2 česká 190
Praha II 43 57 4 egyptská 4
Praha III 48 47 1 chorvatská 1
Praha IV 34 38 6 Irák 1

Správa hl.m. Prahy 1 1 0 jugoslávská 2
CELKEM 187 220 13 Kazachstán 1

moldavská 1
z toho ve spolupráci PČR a CS 0 0 nigerijská 6

Nový Zéland 1
rakouská 1

muži 188 slovenská 6
ženy 32 srbská 1

ukrajinská 1
dospělí 215 vietnamská 3

mladiství 4
nezletilí 1
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Národní protidrogová centrála
Odbor odhalování závažné obecné kriminality dospělí 78

Útvar pro odhalování organizovaného zločinu mladiství 0
nezletilí 0

útvar realizace pachatelé NP muži 70
NPC 24 75 0 ženy 8

OOZOK 3 3 0
ÚOOZ 0 0 0

CELKEM 27 78 0 národnost
bulharská 1

z toho ve spolupráci PČR a CS 4 11 česká 58
izrael 1

jugoslávská 3
makedonská 6

nigerijská 5
pobřeží slonoviny 1

srbská 2
ukrajinská 1
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01 Středočeský kraj

okres realizace pachatelé NP pohlaví
Benešov 12 16 0 muži 129
Beroun 6 7 0 ženy 22
Kladno 10 12 2
Kolín 25 30 0 dospělí 144

Kutná Hora 6 7 0 mladiství 6
Mělník 8 12 2 nezletilí 1

Mladá Boleslav 8 11 0
Nymburk 8 9 1 národnost

česká 147
ruská 1

Příbram 10 13 0 slovenská 2
Rakovník 7 9 1 vietnamská 1

Správa StčK 0 0 0
CELKEM 115 151 6

z toho ve spolupráci PČR a CS 0 0

0
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02 Jihočeský kraj
okres realizace pachatelé NP muži 135

České Budějovice 36 38 0 ženy 22
Český Krumlov 16 17 2

Jindřichův Hradec 9 11 0 dospělí 128
Pelhřimov 21 22 0 mladiství 18

Písek 20 21 0 nezletilí 11
Prachatice 4 4 0
Strakonice 13 14 1 národnost

Tábor 19 25 0 česká 153
Správa Jihočeského kraje 4 5 0 slovenská 1

CELKEM 142 157 3 vietnamská 3

z toho ve spolupráci PČR a CS 0 0
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03 - Západočeský

okres realizace pachatelé NP muži 136
Domažlice 1 2 0 ženy 31

Cheb 10 11 1
Karlovy Vary 55 59 0 dospělí 162

Klatovy 5 6 0 mladiství 5
Plzeň - město 25 29 0 nezletilí 0

Plzeň-jih 5 5 0
Plzeň-sever 7 7 0 národnost
Rokycany 3 3 0 česká 147
Sokolov 27 29 1 arménská 1
Tachov 6 8 0 kanadská 1

Správa ZčK 4 8 0 německá 1
CELKEM 148 167 2 slovenská 4

srbská 1
z toho ve spolupráci PČR a CS 6 6 vietnamská 12
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04 Severočeský kraj
okres realizace pachatelé NP muži 319

Česká Lípa 31 34 0 ženy 63
Děčín 41 45 0

Chomutov 20 22 0 dospělí 367
Jablonec nad Nisou 19 25 0 mladiství 12

Liberec 17 21 0 nezletilí 3
Litoměřice 27 39 0

Louny 20 25 0 národnost
Most 41 46 1 česká 373

Teplice 70 95 0 maďarská 2
Ústí nad Labem 28 30 1 německá 3

CELKEM 314 382 2 slovenská 2

vietnamská 2
z toho ve spolupráci PČR a CS 3 7
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05 Východočeský kraj
  

okres realizace pachatelé NP muži 112
Havlíčkův Brod 7 8 1 ženy 18
Hradec Králové 6 7 0

Chrudim 2 2 0 dospělí 120
Jičín 11 11 0 mladiství 9

Náchod 7 7 0 nezletilí 1
Pardubice 12 14 0

Rychnov nad Kněžnou 5 8 0 národnost
Semily 12 15 0 česká 125
Svitavy 15 19 0 gruzínská 2
Trutnov 26 31 0 polská 1

Ústí nad Orlicí 8 8 1 slovenská 2

CELKEM 111 130 2

z toho ve spolupráci PČR a CS 0 0
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06 Jihomoravský kraj

okres realizace pachatelé NP muži 295
Blansko 11 11 0 ženy 41

Brno-město 76 99 0
Brno-venkov 10 18 0 dospělí 293

Břeclav 10 12 0 mladiství 31
Hodonín 22 28 0 nezletilí 12
Jihlava 22 28 0

Kroměříž 9 12 0 národnost
Třebíč 9 11 0 bosenská 1

Uherské Hradiště 14 18 0 česká 322
Vsetín 16 24 0 italská 1
Vyškov 8 8 0 jugoslávská 2

Zlín 14 22 0 makedonská 1
Znojmo 10 12 0 slovenská 3

Žďár nad Sázavou 27 29 0 vietnamská 6
Správa Jihomoravského kraje 3 4 0

CELKEM 261 336 0

z toho ve spolupráci PČR a CS 2 3
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07 Severomoravský kraj
okres realizace pachatelé NP muži 255
Bruntál 22 33 0 ženy 32

Frýdek Místek 42 55 0
Jeseník 7 7 0 dospělí 252
Karviná 17 20 0 mladiství 26

Nový Jičín 8 12 0 nezletilí 9
Olomouc 25 29 0
Opava 16 21 0 národnost

Ostrava 52 55 0 česká 283
Prostějov 14 17 2 jugoslávská 1

Přerov 13 13 0 polská 2
Šumperk 24 25 0 ukrajinská 1

SSmK 0 0 0
CELKEM 240 287 2

spolupráce PČR + CS 0 0 0
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Národní protidrogová centrála - 2007

              v rámci KS a akcí: BAZAR, MAJMUN, SIMON X, LETEC, EBONICS, MAŠINKA, BEAN, DUDÁK, BUGR, TABLO, EVA, 

proběhlo realizací 29
zadrženo pachatelů 82

z toho
sděleno obvinění NPC 75

sděleno obvinění jiným útvarem 6

bulharská 1
česká 62

izraelská 1 Češi 62
jugoslávská 3 cizinci 20
makedonská 6

nigerijská 5
Pobřeží slonoviny 1

srbská 2
ukrajinská 1

Zadržení pachatelé dle národností

FIRMA, ALOHA, FUNGI, KRAB, ZITA, TANEC, ELF, BUK, B29, ASLAN  a dalších
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NPC 2007
leden únor březen duben květen červen červenec srpen září říjen listopad prosinec CELKEM

Amfetamin + kofein 28,66 28,66
Cannabis (g) 72,2 2310,5 173,37 10,85 18,06 2584,98
Cannabis rostliny ks 80 80
Efedrin (g) 1145,26 1145,26
Extáze (g) 1 1
Extáze (tbl.) 10762 20522 2200 33484
Hašiš 19 19
Heroin 3819 4109,6 5500 13428,6
Heroin + paracetamol 0
Kokain 10,021 486,78 4000 1060,022 19,3 5576,123
LSD (trip) 100 100
Metamfetamin 1634 91,569 379,83 191,19 0,68 3 2300,269
Metamfetamin - varna 2 1 2 1 2 1 9
Nurofen (tbl.) 48 48
Pěstírna - cannabis 1 1 2
Pseudoefedrin (g) 159,43 159,43
Rohypnol (tbl) 34,5 34,5

   Kč 13000 86000 100000 188 000 461500 848500
EUR 2005 42700 355 45060

SK 0
USD 2000 2000
ESP 0

ostatní majetek-dle odhadu 1750000 1750000
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Zbraně a ostatní předměty zadržené v rámci realizací - r. 2007

bezdýmný prach Dg 4,95 puškový spouštěcí a bicí mechanismus 1
bezdýmný prach Nc 1280 rozbušky 7
brokové náboje ráže 12x67,5 mm 24 různé náboje 95
brokové náboje ráže 12x70 25 Samopal vz. 61 škorpion 2
brokové náboje ráže 67,5 mm 25 Semtex 1A 500 g
brokové pistolové náboje 9x19/9 mm Luger/USA 6 směs černého prachu a nitorcelulózního prachu 30g
černý prach 650 střelná zbraň krátká 17
dlouhá střelná zbraň 1 tlumič 2
iniciátor 15 útočný ruční granát RG-4 1
laserový zaměřovač zn. Aipoint 1 zásobník s náboji do SA vz.58 1
malorážková puška+zaměřovač,tlumič,zásobník 1
náboj 22 Short 23 digitální váhy 6
náboj 22LR 291 mobilní telefon 33
náboj 6,35 mm Browning 2 SIM karta 16
náboje 7,65 mm Browning 50 počítač 2
náboje 9x19/9mm Luger 103 techn. průkazy k OA 11
náboje do samopalu 50 notebook 3
náboje Luger 9mm 144
náboje ráže .22 LR 99
náboje ráže .38 Special 31
náboje ráže 6,35 mm 35
náboje ráže 7,62x25 39
náboje ráže 7,62x39 1
náboje ráže 7,65 190
náboje ráže 7,65 Tokarev 9
náložka TNT 200 g
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2007  sděleno obvinění pro §§

měsíc

18
7/

1

18
7/

2a

18
7/

3a

18
7/

4c

18
5/

1

18
5/

2a

18
5/

2b

17
6/

1

25
0b

/1

LEDEN 1 1 2

ÚNOR 2 1 7 1 11

BŘEZEN 1 3 5 2 1 12

DUBEN 3 1 1 1 6

KVĚTEN 6 12 1 19

ČERVEN 3 3

ČERVENEC 1 1 2

SRPEN 5 2 7

ZÁŘÍ 2 4 6

ŘÍJEN 2 3 5

LISTOPAD 3 1 4

PROSINEC 8 3 11

CELKEM 2 38 1 35 6 2 1 1 2 88
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2007

počet realizací počet pachatelů
I. 7 26
II. 3 6
E1 4 11
E2 1 5
E3 3 9
E4 5 13
E5 1 3
E6 5 9

Celkem 29 82
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2007
počet realizací počet pachatelů

leden 1 1
únor 3 9

březen 4 13
duben 2 4
květen 4 18
červen 3 3
červenec 1 1

srpen 2 8
září 3 8
říjen 2 5

listopad 2 4
prosinec 2 8
celkem 29 82
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I. oddělení

počet realizací počet pachatelů AKCE
Leden 1 1 BAZAR
Únor

Březen
Duben
Květen 2 12 MAJMUN
Červen
Červenec

Srpen EXTRADICE 1 -
Září 1 4 LETEC
Říjen 1 3 -

Listopad 1 1 LETEC
Prosinec 1 4 EBONICS

CELKEM 7 26
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II. oddělení

počet realizací počet pachatelů AKCE
Leden
Únor

Březen 1 4 MAŠINKA
Duben 1 1 BEAN
Květen
Červen 1 1 SIMON X
Červenec

Srpen
Září
Říjen

Listopad
Prosinec
CELKEM 3 6
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Expozitura České Budějovice

počet realizací počet pachatelů AKCE
Leden
Únor 1 2 DUDÁK
Březen 1 1 DUDÁK
Duben
Květen
Červen
Červenec
Srpen 1 6 BUGR
Září 1 2 BUGR
Říjen
Listopad
Prosinec

CELKEM 4 11
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Expozitura Plzeň

počet realizací počet pachatelů AKCE
Leden
Únor
Březen 1 5 TABLO
Duben
Květen
Červen
Červenec
Srpen
Září
Říjen
Listopad
Prosinec

CELKEM 1 5

;
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Expozitura Ústí nad Labem

počet realizací počet pachatelů AKCE
Leden
Únor 1 2 EVA
Březen 1 3 FIRMA
Duben
Květen
Červen
Červenec
Srpen
Září
Říjen
Listopad
Prosinec 1 4 ALOHA
CELKEM 3 9
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Expozitura Hradec Králové

počet realizací počet pachatelů AKCE
Leden
Únor 1 5 FUNGI
Březen
Duben
Květen 1 4 KRAB
Červen 1 1 KRAB
Červenec 1 1 KRAB
Srpen
Září
Říjen 1 2 ZITA
Listopad
Prosinec
CELKEM 5 13
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Expozitura Brno

počet realizací počet pachatelů AKCE
Leden
Únor
Březen
Duben
Květen
Červen
Červenec
Srpen
Září
Říjen
Listopad 1 3 TANEC
Prosinec
CELKEM 1 3

Výroční zpráva Národní protidrogové centrály 2007



Expozitura Ostrava

počet realizac počet pachatelů AKCE
Leden
Únor
Březen
Duben 1 3 ELF
Květen 1 2 BUK
Červen 1 1 BUK
Červenec
Srpen 1 1 ASLAN
Září 1 2 B29 (NERA)
Říjen
Listopad
Prosinec

CELKEM 5 9
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STATISTICKÉ UKAZATELE ZA ROK 2007

Přestupky na úseku ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi

P
ořadové číslo

N
Á

ZE
V

 Ú
TV

A
R

U

1. PČR správa Hl.m. Prahy 106 33 1 32 0 32 68 15 2 44 400

2. PČR správa Stč kraje 102 51 0 52 0 63 52 17 1 103 200

3. PČR správa Jč kraje 65 38 5 33 0 34 24 9 3 36 900

4. PČR správa Zpč kraje 109 66 6 56 0 43 33 19 1 133 300

5. PČR správa Svč kraje 161 66 11 51 0 25 91 12 1 65 700

6. PČR správa Vč kraje 123 80 16 64 0 46 32 17 0 92 200

7. PČR správa Jm kraje 180 118 7 109 0 101 60 23 3 283

8. PČR správa Sm kraje 120 67 8 49 0 58 61 9 0 67 600

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15. PP ČR ŘSSČP

CELKEM 966 519 54 446 0 402 421 121 11 543 583

N
apom

enutí

P
okuta
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